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PRÍHOVOR STAROSTU OBCE
Vážení spoluobčania,

postupne v nás doznievajú pocity 
z prežitých vianočných sviatkov. Prí-
chodom nového roka sme tak trochu 
nostalgickí pretože čas, ktorý uplynul, 
sa už nedá vrátiť. Prežili sme 365 dní, 
ktoré boli naplnené radosťou, úsmevom, 
úspechmi, ale ako to už v živote chodí, aj 
problémami, starosťami a prekážkami.

Chcem sa poďakovať prostredníc-
tvom obecného časopisu všetkým, ktorí sa snažili v uplynu-
lom roku akýmkoľvek spôsobom o to, aby bol život v našej 
obci krajší a lepší. Striedajú sa roky, meníme sny, túžby, 
názory, požiadavky na život…, ale nemeníme rodinu. Želám 
vám, aby boli súčasťou vašich životov len správni ľudia, na 
ktorých sa budete môcť vždy spoľahnúť, a ktorí budú pri 
vás stáť práve vtedy, keď to budete skutočne potrebovať.

V začínajúcom novom roku 2020 vám v mene svojom, v 
mene poslancov OZ a zamestnancov OcÚ, želám veľa sily 
a šťastia v každodennom živote. Prijmite aj želanie pevné-
ho zdravia, vzájomného pokoja a harmónie. Rozdávajme 
okolo seba dobrú náladu, usilujme sa prekonať zlo dobrom 
a ceňme si to, čo má naozaj hodnotu. Nech Nám pri tom 
všetkým Pán Boh pomáha.

Mgr. Martin Palka,
starosta obce
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* Srdečne pozývame všetkých milovníkov klavírnej hudby v piatok 
14. februára 2020 na Valentínsky koncert, ktorý sa začne o 17.30 
hod. v koncertnej sále Regionálneho múzea Mojmírovce. Svetom 
najkrajších skladieb o láske vás prevedie klavirista Ladislav Kozma.

* Obec Mojmírovce v spolupráci so ZO SZZ Mojmírovce a far-
nosťou Mojmírovce pozýva rodiny s deťmi a všetkých občanov na 
kultúrne podujatie pod názvom Fašiangy 2020, ktoré sa uskutoční v  
kultúrnom dome v sobotu 15. februára 2020. Prvá časť programu od 
13.30 hod do 16.00 hod. bude venovaná detskému maškarnému plesu. 
Od 16.00 hod. v programe vystúpia Penco & Eifel a Danča, ľudový 
spevácky súbor SENIOR, tanečná country skupina IRIS, spevácka 
skupina Lučina a ďalší. Nebude chýbať varené víno a fašiangové 
šišky.

POZVÁNKY a OZNAMY

Karneval Zimy

Slnko, slnko ukáž svoju tvár,
pošli lúčik na chotár,

Gregor opäť s bradou trasie,
zima driape perie zase.

Zima ešte nemá dosť,
chytila ju opäť zlosť.
Hrmoce jej papuľa,

na ulici zadula.

Frfle, až sa stromy trasú,
že už nemá veľa času,

avšak nechce silu stratiť,
na Fašiangy bičom mláti.

Cerí na nás v maskách zuby,
zlomyseľné dáva sľuby,
že nakukne do komory,

nech ju za to Pront zamorí.

Rodoľubert

Vážení čitatelia,

pre každého z nás bol uplynulý rok iný. 
Či už bol pohodovejší alebo náročnejší, 
treba si z neho zobrať ponaučenie do roka 
nového.

Redakčná rada pre vás v uplynulom 
roku pripravila takmer 200 plnofarebných 
strán, na ktorých ste mohli nájsť množstvo 
zaujímavých informácií zo života v obci i 
mimo nej. Na tomto mieste chcem poďa-

kovať všetkým členom redakčnej rady, menovite Mgr. Lívii 
Belanovej, Ing. Márii Debrecéniovej, CSc., Ing. Jaroslavovi 
Horváthovi, Mgr. Tatiane Ivanovej, Mgr. Gertrúde Štrámovej 
a Tatiane Tóthovej, ktorí sa v uplynulom roku podieľali na 
tvorbe časopisu. Osobitné poďakovanie patrí Mgr. Dagmar 
Kiššovej, ktorá sa zúčastňovala zasadnutí redakčnej rady a 
bola veľkým prínosom pre naše periodikum.

Poďakovanie patrí aj našim prispievateľom, ktorí pre vás 
aj tento rok pripravili mnoho podnetných príspevkov. Verím, 
že vo svojej tvorbe budú pokračovať, a týmto spôsobom budú 
aj naďalej súčasťou kultúry našej obce. Pri tejto príležitosti 
si dovolím aj vám ako čitateľom dať do pozornosti, že svojou 
„troškou do mlyna“ môžete prispieť aj vy. Pre obecný časopis 
je dôležité, aby fungoval aj v duchu čitatelia čitateľom, a preto 
redakčná rada privíta každý podnet, ktorý by pomohol vylep-
šiť časopis po kvalitatívnej či obsahovej stránke. Viac prispie-
vateľov znamená viac tém, informácií a postrehov.

V mene redakčnej rady vám všetkým prajem v novom roku 
len to najlepšie, hlavne pevné zdravie, veľa šťastia a more 
lásky.

Tomáš Poledník,
predseda redakčnej rady

PRÍHOVOR PREDSEDU RR



Internet pre všetkých
v obci Mojmírovce,

pod týmto názvom 
podala Obec Mojmírovce v 
roku 2019 projekt na Úrad 
vlády Slovenskej republiky. 
Žiadosť obce o nenávratný 
finančný príspevok na vy-
budovanie voľne prístupnej 
WIFI siete patrí medzi 
úspešné a tak občania, ale 
i návštevníci budú môcť 
využívať bezplatné wifi 
pripojenie prostredníctvom 
bezdrôtových prístupo-
vých bodov na vybraných 
verejných priestranstvách 
v obci Mojmírovce. Cel-
kové oprávnené výdavky 
projektu boli schválené vo 
výške 15 000 €, pričom 

výška nenávratného finančného príspevku od 
Úradu vlády SR je 14 250 €.

Začíname od maličkých,

je názov projektu, na ktorý v minulom roku 
získalo Občianske združenie INŠPIRÁCIA grant 
vo výške 1000 € v rámci grantového programu 
Zamestnanci Jaguar Land Rover pomáhajú 2019. 
Išlo o zamestnanecký grantový program. Tento 
projekt našiel oporu v zamestnancovi spoloč-
nosti Pavlovi Kiššovi z Mojmíroviec, ktorý nad 
ním prebral záštitu a prostredníctvom obecného 
časopisu mu vyslovujeme za to poďakovanie. 
Realizáciou projektu sme sa zamerali na doplne-
nie knižničného detského fondu a detských edu-
kačných hier do obecnej knižnice v kultúrnom 
dome v Mojmírovciach, v materskej škole a v 
materskom centre Urmínček prednostne pre deti 
vo veku od 1 do 7 rokov. Cieľom projektu je pri-

tiahnuť deti od útleho detstva ku knihám a spo-
ločenským hrám, aby sa nám podarilo prispieť 
u cieľovej skupiny vytvárať alternatívu internetu 
a sociálnym sieťam v budúcnosti. Je veľmi dô-
ležité už v deťoch budovať čo najviac vzťah ku 
komunitnému životu a vzťah ku knihe ako takej. 
Spoločným stretávaním sa v materskom centre 
deti dokážu od ranného detstva vytvárať dôležité 
väzby medzi rovesníkmi a vytvárať si základy 
priateľstiev. V dnešnej uponáhľanej dobe je veľ-
mi dôležité, aby si rodiny nachádzali čo najviac 
priestoru na spoločné trávenie voľného času, či 
už ide o spoločné čítanie zaujímavých kníh, roz-
právok na dobrú noc alebo ide o spoločné hranie 
sa v kruhu rodiny, či komunity rovesníkov. Pri-
oritou projektu je, aby sa práve na tieto aspekty 
v trávení voľného času rodiny, či komunity ne-
zabúdalo. Dnes už od útleho veku deti púta svet 
techniky a je veľmi náročné zaujať alternatívou, 
preto tento projekt má pútavou formou zaujať a 
prispieť k vytvoreniu spomínanej alternatívy.

Tento projekt podporil
Jaguar Land Rover Slovakia
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Z rokovania 
obecného 
zastupiteľstva

Zástupcovia občanov bývajúcich na Sedliackej 
ulici poslancom obecného zastupiteľstva bližšie 
opísali situáciu na ulici, pre ktorú žiadajú rozší-
renie kamerového systému. Hlavným dôvodom 
ich žiadosti sú krádeže, poškodzovanie súkrom-
ného majetku a rušenie nočného kľudu. Túto 
žiadosť poslanci zobrali na vedomie a odporučili 
starostovi obce pripraviť cenovú 
ponuku na rozšírenie kamerové-
ho systému na Sedliackej ul. v 
súlade s predloženou žiadosťou. 
Vzhľadom na podobné problémové 
časti v obci, poslanci OZ schválili 
podanie žiadosti o dotáciu na 
rozšírenie kamerového systému. 
Obec bola začiatkom roku 2020 
úspešná v získaní tejto dotácie a v 
priebehu roka príde aj k realizácii 
tohto projektu.

Dôležitou a veľmi potrebnou investíciou v obci je 
aj vybudovanie chodníka s lávkou pre peších od 
križovatky Búdy - Sedliacka ulica po križovatku 
Šalgovská - Gábrišova ulica. Nakoľko však aj 
tu je potrebné najskôr vysporiadať vlastnícke 
práva k pozemkom pod plánovanou investíciou, 
obecné zastupiteľstvo schválilo uzatvorenie 
zámennej zmluvy medzi zmluvnými stranami 
a to Obcou Mojmírovce a Dušanom Kozárom. 
Celková zamieňajúca plocha predmetu prevodu 
vlastníckeho práva medzi Obcou Mojmírovce a 
Dušanom Kozárom je o výmere 60 m2.

Obec Mojmírovce postupne rekonštruuje a mo-
dernizuje svoj majetok. Na tieto investície sa 
snaží získavať čo najviac aj finančné prostriedky 
z externých zdrojov. Starosta obce informoval 
poslancov OZ o možnosti podania žiadosti o 
dotáciu na rekonštrukciu hasičskej zbrojnice so 
spoluúčasťou obce v roku 2019. Nakoľko je vy-
pracovaná projektová dokumentácia na I. etapu 
prestavby objektu hasičskej zbrojnice v obci 
Mojmírovce, obecné zastupiteľstvo schválilo 
podanie žiadosti o dotáciu na projekt „Revi-
talizácia hasičskej zbrojnice“. Začiatkom roku 

2020 sa obec stala úspešnou v získaní tejto dotá-
cie vo výške 30 000 €.

Starosta obce oboznámil poslancov obecného 
zastupiteľstva o možnosti zámeny pozemkov s 
pozemkom vo vlastníctve Odborného učilišťa 
internátneho Mojmírovce, ktorý sa nachádza 
v časti pod budovou starej materskej školy na 
Cintorínskej ulici. Poslanci OZ schválili zámer 
zámeny pozemkov medzi obcou Mojmírovce 
a Odborným učilišťom Mojmírovce. Zámenou 
pozemkov bude mať obec vysporiadané ďalšie 
pozemkové vlastníctvo k pozemku pod budovou 
starej materskej školy, navyše získa ucelený 

pozemok okolo budovy materskej 
školy. Vysporiadaním vlastníctva 
bude môcť požiadať o financovanie 
rekonštrukcie budovy z fondov EU, 
prípadne štátneho rozpočtu, čo v 
súčasnosti nie je možné.

Pre vedenie obce je veľmi dôležité aj 
budovanie a zlepšovanie základnej 
technickej infraštruktúry. Keďže bu-
dovanie tejto technickej infraštruk-
túry je finančne náročné, schválilo 
obecné zastupiteľstvo predloženie 

žiadosti o nenávratný finančný príspevok vo 
výške 320 828,65 € za účelom realizácie projek-
tu s názvom „Podpora dobudovania základnej 
technickej infraštruktúry v obci Mojmírovce“, 
ktorého ciele sú v súlade s platným územným 
plánom obce a platným programom rozvoja 
obce.

Starosta obce informoval poslancov o možnosti 
zapojiť sa aj do výzvy na predkladanie žiadostí 
o finančný príspevok v rámci projektu podpory 
výstavby, rekonštrukcie a dobudovania futbalo-
vej infraštruktúry v rokoch 2019 až 2021. Poslan-
ci skonštatovali, že je vypracovaná projektová 
dokumentácia na Tribúnu FK Mojmírovce zo 
začiatku roka 2019, na ktorý je možné požiadať o 
dotáciu zo štátneho rozpočtu cez Západosloven-
ský futbalový zväz a preto schválili podanie žia-
dosti o dotáciu na projekt Vybudovanie tribúny 
na futbalovom ihrisku v rámci výzvy „Podpora 
výstavby, rekonštrukcie a dobudovania futba-
lovej infraštruktúry v rokoch 2019 až 2021“. 
Obec sa opätovne zaradila medzi úspešných 
žiadateľov a získala na tento projekt dotáciu vo 
výške 10 000 €.
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Deti dokážu
zmeniť svet

Občas si zaspomínam na moje detstvo na 
Základnej škole v Mojmírovciach. Boli to skvelé 
časy. Naša škola bola prestížnou školou a dosa-
hovala vynikajúce výsledky. Bola to vizitka nie-
len skvelých učiteľov, ale najmä mimoškolskej 
činnosti, ktorú škola viedla. Okrem toho to bola 
aj vizitka systému fungovania celej spoločnosti. 
V obci sme nemali nezamestnaných, a aj tí naj-
slabší dostali priestor pracovať. Nebolo ničím 
výnimočným, že aj mentálne slabší mali prácu 
v družstve. Každý, kto chcel pracovať, pracoval. 
Ako žiačka základnej školy som nepociťovala 
žiaden rozdiel medzi tým, či sú moji spolužiaci 
z chudobnejších rodín, alebo z tých bohatších. 
Akosi medzi nami nebolo rozdielov. 

A bol tu ešte jeden a to veľmi zásadný 
rozdiel. Školstvo bolo úplne inak financované. 
Školy dostávali financie nielen na základné po-
treby – teda na prežitie, ako je to dnes. Peniaze 
postačovali aj na aktivity školy po vyu-
čovaní, na reprezentovanie na súťažiach, 
na prípravu detí na tieto súťaže a na vy-
hľadávanie talentov. Učitelia mali vysoký 
spoločenský status a slušný plat. 

Kokteil spomínaných spoločenských 
benefitov sa v 90-tych rokoch vytratil a 
pre istotu sa školám pridali mnohé povin-
nosti naviac. Deti z rodín, ktoré po roku 
1989 zostali bez práce už dajako doštu-
dovali. Školy dokončili zotrvačnosťou a s 
kapitálom, ktorý získali v našej základnej 
škole. Ich rodiny za socializmu chudobu 
nepoznali, o to sa už postaral systém. No 
neskôr prišla do školy generácia nových 
detí – detí, ktoré sa narodili do rodín 
úplne chudobných – chudobných nielen 
na jedlo, ale i na vzdelanie. Svoj podiel 
na tom mali študenti z internátneho uči-
lišťa, ktorí sa poženili a povydávali chu-
dobných rodín. A tak počty chudobných 
v obci rástli. Je to smutný obraz našej 
budúcnosti. 

Školy povinne integrujú aj deti, ktoré 
sú slabšie a pomoc od nás ostatných zaiste 
potrebujú. No peniaze naviac sú pre školy 
úbohou almužnou. Školy si nemôžu dovo-
liť špeciálnych pedagógov, psychológov a 

asistentov. Kríza sa naprieč celou spoločnosťou 
prehlbuje a slovenské deti v medzinárodnom 
testovaní neustále zaostávajú.

Nie je to chyba našich pedagógov, nie je to 
ani chyba našich detí. Je to chyba celej spoloč-
nosti, ktorá nedostatočne financuje vzdelávanie 
detí, spoločnosti, ktorá nedbá na najlepší záujem 
dieťaťa, spoločnosti, ktorá odvrhla najslabších, 
namiesto toho, aby im pomohla stať sa plnohod-
notnými členmi spoločnosti.

Naša základná škola je predsa len výnimoč-
ná. A to i napriek systému. Učitelia roky upo-
zorňujú, že do základnej školy prichádzajú deti 
nedostatočne pripravené na školskú dochádzku. 
V rámci vyučovania podávajú pomocnú ruku 
deťom, ktoré potrebujú špeciálny prístup a po-
moc. No prítomnosť týchto detí na vyučovaní 
je príťažou, ktorú má kompenzovať špeciálny 
pedagóg, psychológ a asistent. Ich absencia vo 
vzdelávacom procese je na škodu celej našej 
obce. Preto sa už v minulom školskom roku 
vedenie základnej školy rozhodlo zamestnať na 
čiastočný úväzok špeciálneho pedagóga, ktorý 
už v tomto školskom roku pracuje na plný úvä-
zok. Rovnako sa škola zapojila do projektu „Deti 

dokážu zmeniť svet“, ktorý je financovaný z Eu-
rópskeho sociálneho fondu. V rámci projektu od 
októbra 2019 škola získala ďalšieho špeciálneho 
pedagóga. V obci zároveň funguje aj psychológ, 
ktorý ponúka pomoc rodičom detí, ktoré majú v 
škole problémy. Od novembra v základnej škole 
prebieha príprava na vyučovanie pre tie deti, 
ktorých rodičia nedokážu zabezpečiť domácu 
prípravu. Cieľom projektu je zabezpečiť sociál-
noprávnu ochranu detí v našej obci, a teda i naj-
lepší záujem dieťaťa, ktorý mu garantuje zákon. 
V tomto prípade je ním prístup ku vzdelaniu, 
ktorý niektorým deťom rodičia absenciou prí-
pravy na vzdelávanie nedávajú. Ďalším cieľom 
projektu je znížiť počty prepadávajúcich detí, t.j. 
zlepšiť ich študijné výsledky.

Projekt nezostáva len pri práci s dieťaťom. 
Našou ambíciou je pomôcť rodičom vymaniť sa 
z dna a začleniť sa do pracovného a spoločen-
ského života. Z projektu financujeme i sociálne 
pracovníčky, ktoré pomáhajú rodinám riešiť 
nielen ich nepriaznivú finančnú situáciu, ale i 
rodinné problémy. Mnohé sa zmenilo v nedávnej 
minulosti príchodom veľkých investorov do Nit-
ry. V obci nemáme takmer žiadnych dlhodobo 
nezamestnaných mužov. Takmer každý chlap v 
našej obci už pracuje. Chceme však pomôcť i 
ženám a podporiť ich úspešnosť nájsť si trvalé 
zamestnanie.

Projektom chceme pokryť široké spektrum 
sociálnych problémov v obci. No prioritu kladie-

me na deti a ich vzdelanie. Nasledujúce 4 roky 
bude projekt pomáhať škole, deťom a rodičom s 
cieľom zrovnať šance tých najslabších detí v obci 
s ostatnými ich rovesníkmi. 

Na záver sa chcem poďakovať učiteľom našej 
základnej školy, že vytrvali vo svojom úsilí po 
celé roky, hoci im spoločnosť vytvárala prekáž-
ky, za ich profesionalitu a odbornosť, s ktorou sa 
venujú našim deťom a za to, že vykonávajú svoju 
prácu so srdcom na dlani. Svoj obdiv chcem vy-
sloviť najmä riaditeľke Gertrúde Štrámovej a jej 
zástupkyni Žanete Benčíkovej, pre ktoré sa stala 
naša základná škola nielen zamestnaním, ale i 
vlastným dieťaťom, čo vidno aj na výsledkoch a 
najmä mimoškolských aktivitách.

Ing. Andrea Bakošová
Foto: FB Sociálna práca Mojmírovce 

SPRÁVA OBCE INFORMUJE
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Otvorenie knižnice
V krásnom predvianočnom období sa 

konalo v našej obci slávnostné otvorenie zmo-
dernizovanej knižnice v kultúrnom dome.

Milovníci literatúry sa zišli v priestoroch 
zmodernizovanej knižnice, ktorú slávnostne 
otvoril starosta Mgr. Martin Palka, a zároveň 
predniesol príhovor, v ktorom vyzdvihol jej prí-
nos. Vyslovil nádej, že knižnica prispeje k roz-
voju čitateľskej vzdelanosti nielen našich žiakov, 
ale i celej obce a znovu otvorí svet poznávania 
krásy príbehov, rozprávok i faktov. Modernizá-
ciu obecnej knižnice sa podarilo obci zrealizovať 
vďaka získaniu finančných prostriedkov vo výš-
ke 20  000  € z  Fondu na podporu umenia na pro-
jekt pod názvom Modernizácia obecnej knižnice 
– vďaka knihe sme si bližší. Počas prehliadky 
priestorov sa návštevníci mohli ponúknuť pohá-
rom vína a pripraveným občerstvením. Potom sa 
už všetci prítomní presunuli do novovytvorenej 
čitárne, kde bol pre nich pripravený ďalší zau-
jímavý program. Na úvod svojím recitovaním 
potešili návštevníkov deti z Materskej školy v 
Mojmírovciach. Starosta obce priblížil aj projekt 
vybudovania čitárne a informoval hostí, že sa 
tu nachádza najnovšia zbierka kníh s vojnovou 
tematikou. Na záver si prítomní hostia vypočuli 
pripravené čítanie v podaní herca, Ivana Gontka, 
ktorý vybral úryvky z kníh známych domácich 
autorov a čestných hostí tohto podujatia, Violy 
Haršániovej a Roberta Žilíka.

Po nasýtení sa literárnych zážitkov bolo 
vo veľkej sále kultúrneho domu pripravené aj 
tradičné bábkové divadlo s predstavením o Her-
kulovi, v podaní skvelého bábkara Ivana Gontka. 
Divadlo si užili malí aj veľkí, mladí aj starší. 
Každý z prítomných si mohol vyskúšať, ako sa 
bábky hýbu a vdýchnuť im vlastný kúsok života, 
z čoho mali deti aj ich rodičia veľký zážitok ☺.

Knižnica bude pre záujemcov otvorená každý 
utorok a štvrtok od 14.00 do 18.00 hod. 

„Niektoré knihy stačí ochutnať, iné prehltnúť, 
iba niekoľko málo je hodných prežutia a tráve-
nia. Pri niektorých knihách si stačí pozrieť iba 

jej časť, niektoré stačí preletieť, a niekoľko málo 
treba prečítať starostlivo s plnou pozornosťou.”

Francis Bacon

„Knihy sú najtichším a najstálejším priateľom. 
Sú najprístupnejším a najmúdrejším poradcom 

a najtrpezlivejším učiteľom.”
Charles William Eliot

Mgr. Alexandra Čerňanská

Projekt Modernizácia obecnej knižnice - vďaka 
knihe sme si bližší bol realizovaný s podporou 

Fondu na podporu umenia.

Vianočné pečenie

Ducha Vianoc sme sa snažili priniesť dňa 9. 
12. 2019 aj do sociálne znevýhodnených rodín, 
ktoré často nemajú to šťastie plnohodnotne tieto 
sviatky prežiť. Preto sme pre vybrané rodiny 
zorganizovali v priestoroch kuchyne kultúrneho 
domu milú akciu a pozvali sme mamičky s deť-
mi, aby si prišli napiecť vianočné pečivo a dať 
si teplý čajík pri počúvaní kolied. Pre deti bolo 
prichystaných mnoho kreatívnych potrieb, aby si 
mohli vytvoriť vianočné ozdoby, alebo pohľad-
nice a blahoželania, ktorými mohli obdarovať 
svojich blízkych. Tešili sme sa z peknej účasti, 
keďže nás prišlo navštíviť jedenásť mamičiek, 
dvadsať detí, a dokonca aj jeden otecko. 

Mamičky spočiatku prejavili obavy, pretože 
mnohé z nich nikdy vianočné pečivo nepiekli. 
Avšak obavy vystriedala hrdosť z vytvorených 
koláčikov, ktoré pekne rozvoniavali a dúfame, že 
aj výborne chutili. Veríme, že krabičky s vianoč-
ným pečivom, ktoré si napiekli mamičky samé, 
podporili v ich rodinách vianočnú atmosféru.

Deti si tiež prišli na svoje, boli nadšené z 

blahoželaní a ozdôb, ktoré si s našou pomocou 
vytvorili. Na stoloch rýchlo vznikali výstavky 
s ich prácou, ktorou sa radi pochválili rodičom. 
Niektoré deti tiež pomáhali mamám s vykrajova-
ním koláčikov a po dopečení ozdobovali medov-
níčky cukrovou polevou. 

Veľmi sa tešíme, že sa akcia vydarila, o čom 
svedčila spätná väzba od všetkých zúčastnených 
a plné krabičky chutného vianočného pečiva, 
ktoré si rodiny zobrali domov. Veríme, že sa nie-
len s týmito rodinami stretneme aj nabudúce pri 
ďalšej príležitosti. 

Mgr. Alexandra Čerňanská

Príprava detí 
na vyučovanie

V ZŠ Mojmírovce sa od novembra 2019 
rozbehla aktivita - príprava detí na vyučovanie, 
v rámci projektu „Deti dokážu zmeniť svet“. 
Zameriava sa na žiakov 1. stupňa základnej 
školy zo sociálne znevýhodneného prostredia. 
Do prípravy sú zapojené najmä deti, ktoré dosa-
hujú slabšie študijné výsledky a majú problémy s 
dochádzkou.

Počas prípravy na vyučovanie si deti s pani 
učiteľkami robia domáce úlohy na ďalší deň, 
opakujú si učivo, ktoré v škole prebrali, precvi-
čujú čítanie aj násobilku. Pani učiteľky sa snažia 
hlavne hravou formou priblížiť preberané učivo. 

Povinnosti sa striedajú s hrami a tvorivými ak-
tivitami. Príprava prebieha každý deň v priesto-
roch základnej školy. 

Deťom sa tieto aktivity páčia, sú motivova-
né a už sme zachytili aj prvé pozitívne spätné 
väzby. 

Prajeme im ešte veľa chuti učiť sa a veľa 
úspechov. 

Mgr. Alexandra Čerňanská

ZAZNAMENALI SME  V OBCI ZAZNAMENALI SME  V OBCI
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Mikuláš na námestí
Každoročne sa na námestí stretnú detičky s 

rodičmi, ktoré túžobne očakávajú svätého Miku-
láša. A tak aj tento krát si Mikuláš našiel cestu 
do našej obce. Deti z Mojmíroviec ale aj okolia 
sa začali schádzať v druhú adventnú nedeľu na 
námestí. Čakali kedy dorazí svätý Mikuláš a 
poteší ich sladkým balíčkom. Aj tento raz jeho 
príchodu predchádzalo vystúpenie pod vedením 
Základnej umeleckej školy. Deti z umeleckej 
školy si pripravili divadelnú scénku pod vedením 
pani učiteľky Hodrovej.

Čakanie na príchod Mikuláša nám vyplni-
la scénka s názvom Klamať sa nesmie alebo 
čakanie na Mikuláša. Hlavnými postavami 
príbehu boli Janka a Danka, ktoré nám pred-
stavili žiačky Alexandra a Marianna. Ďalšou 
z postáv bola matka dievčat, ktorú si zahrala 
žiačka Karolína. Mikulášske divadielko sa 
samozrejme nezaobišlo aj bez postáv anjelov 
Clary a Sabiny. Čerti, ktorí nakoniec neboli 
až tak čertovskí, ale skôr zábavní, svojím ta-
nečným vystúpením pobavili celé publikum. 
Čertov si v scénke zahrali dievčatá Emma, 
Terézia, Patrícia a Karin. Príbeh o Janke a 
Danke bol poučný, čo nesmierne potešilo 
všetkých rodičov. Janka a Danka tiež čakali 
na Mikuláša, avšak každá iným spôsobom. 
Danka bola poslušná a poslúchala mamičku, 
naopak Janka nepomáhala a klamala. Napriek 
všetkým zlým aj dobrým skutkom, ktoré Janka s 
Dankou vykonali, prišiel Mikuláš aj k nim a po-
tešil ich balíčkom. Celý príbeh skončil šťastne a 
s ponaučením, že klamať sa nesmie. Po skončení 
divadielka k nám na námestie prišiel už očakáva-
ný Mikuláš, s ktorým sme si spoločne zaspievali 
vianočnú koledu. Potom už boli na rade detičky, 
ktoré si na pódium chodili prevziať sladké ba-
líčky. Verím, že svätý Mikuláš potešil všetkých 

na námestí a určite príde aj tento rok, pretože 
mojmírovské deti poslúchajú rodičov a už dobre 
vedia, že klamať sa nesmie.

Mgr. Lívia Belanová

Buďme požehnaní(m)
Koledovanie Dobrej 
noviny

Jubilejný 25. ročník Dobrej noviny (verej-
nej zbierky na podporu rozvojových projektov 
pre chudobných a zraniteľných v krajinách 
subsaharskej Afriky) sa niesol v téme Buďme 
požehnaní(m). Ide o veľkú akciu solidarity, ktorá 
dlhoročne počas vianočných sviatkov oslovuje 
desaťtisíce slovenských detí a mládeže. Nejde 
len o finančnú podporu, ale aj naše modlitby, čo 
možno vnímať ako veľké požehnanie. V tomto 
ročníku nám bola priblížená dlhoročná spoluprá-
ca Dobrej noviny s Katolíckou diecézou Lodwar 
v kenskej Turkane. Podporované sú rozličné 
projekty ako napr. podpora vodného projektu, 
vzdelávanie dospelých, detí s postihnutím v 
Centre Jána Pavla II. v Lokichare a v podpore 
sociálneho programu.

Naša farnosť sa aj tentoraz zapojila do tejto 
dobrovoľníckej akcie. Deväť detí sa počas II. 
sviatku vianočného – na sv. Štefana vydali na 
niekoľkohodinovú cestu v našej dedine. Naplne-
né radosťou z narodenia malého Ježiška prinášali 
ľuďom dobrej vôle koledami, vinšmi a želaním 
hojnosti dobrú novinu. Vďaka svojej vytrvalosti 
a odvahe navštívili 35 domácností a vykoledo-
vali pre projekty spomínanej katolíckej diecézy 
Lodwar sumu 741,50 €. Vďaka Bohu, nášmu vdp. 
Jozefovi Markovi za požehnanie pred vyslaním 

koledníkov, deťom, ich rodičom a mnohým ľu-
ďom za prijatie Dobrej noviny!

Mgr. Mária Jankulárová

Poďakovanie
Pred vianočnými sviatkami starosta obce 

Mojmírovce Mgr. Martin Palka pozval seniorov 
pri príležitosti ich životného jubilea – 80. rokov i 
vekove starších na slávnostnú večeru do Kultúr-
neho domu v Mojmírovciach.

Slávnostný akt sa uskutočnil vo štvrtok 12. 
decembra 2019 o 16.00 hod. doplnený kultúr-
nym programom. Krásnymi melódiami spevu 
sa prihovorili sólistky zo ZUŠ Mojmírovce pod 
vedením pána riaditeľa Bc. Rudolfa Arpáša. 
Prednesom veršov poézie a príhovorom kultúrny 
program doplnili členky Zboru pre občianske zá-
ležitosti – riaditeľka ZŠ Mgr. Gertrúda Štrámová 
a Margita Cintulová.

V úvode hlavného programu prítomných 
jubilantov privítal starosta Mgr. Martin Palka. 
Poďakoval za dosiaľ vykonanú celoživotnú 
prácu a do ďalších rokov života poprial všetko 
najlepšie, hlavne pevné zdravie. Podaním ruky 
pozval jednotlivých jubilantov k podpisu do 
pamätnej knihy. Ku gratulácii pristúpil Vincent 
Belan, predseda ZO JDS v Mojmírovciach a 
zároveň odovzdal jubilantom kvetinové a vecné 
dary, na ktoré prispelo i  PD Mojmírovce. Na 
záver prítomní hostia aj jubilanti boli pozvaní 
k slávnostnej večeri. Vo vedľajšej miestnosti, na 
vkusne vyzdobených stoloch majsterkami OUI 
Mojmírovce, podávali kuchárky z  kuchyne zá-
kladnej školy pripravenú slávnostnú večeru.

Všetkým, ktorí sa zúčastnili na príprave a 
uskutočnení slávnostného večera patrí úprimné 
poďakovanie.

K. Janišová
Foto: Bc. Rudolf Arpáš

Šťastný život
Nezisková organizácia Šťastný život, n.o. so 

sídlom v Mojmírovciach pripravila v decembri 
pre svojich členov - ľudí s mentálnym postih-
nutím a ich rodinných príslušníkov, vianočné 
posedenie.

Pochválili sa vlastnoručne vyrobenými 
medovníkmi, ale aj výzdobou priestorov, ktorú 
sami pripravili. Pri počúvaní vianočných melódií 
bolo pripravené malé pohostenie, ku ktorému 
prispeli naši štedrí darcovia: Penzión Bruder, 
KoLu cakes, predajňa Diskont, Supermarket 
COOP Jednota Mojmírovce, ale aj mamičky 
týchto večných detí. Veľké ďakujem patrí obci 
Mojmírovce, ktorá dotuje prevádzkové náklady 
na chod zariadenia. Vďaka tomu sa v budove na-
šej neziskovej organizácie je možné stretávať sa 
pravidelne viackrát do týždňa, kde trávia zmys-
luplne svoj voľný čas. Počas minulého roka sme 
absolvovali rekondično-rehabilitačný pobyt na 
Duchonke a dva turnusy rehabilitačných cvičení 
v Termalparku Poľný Kesov. Tieto by sme chceli 
obnoviť aj v tomto roku. Veríme, že sa nám to 
podarí pomocou sponzorov a cez 2 % z daní.

K tomu by sme chceli vyzvať všetkých 
dobrovoľných darcov, aby akoukoľvek sumou 
prispeli našim deťom k inklúzii a k lepšiemu, 
krajšiemu životu. 
Číslo nášho účtu v Tatrabanke:
SK43 1100 0000 0026 2577 2464 

Ďakujeme, že nám pomáhate pomáhať.
Lýdia Pavleová

ZAZNAMENALI SME  V OBCI ZAZNAMENALI SME  V OBCI
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Jubilejný rok

Roberta Žilíka
V minulom roku oslávil náš rodák, výtvar-

ník, hudobník, spisovateľ, regionalista, ekopeda-
góg svoje okrúhle životné jubileum. Bol to rok 
veľmi aktívny a zaujímavý nielen pre verejnosť. 
Navštívila som ho preto a položila niekoľko 
otázok:

Pán Žilík, čo všetko sa udialo v minulom 
roku vo vašom profesionálnom živote a ako 
to vnímate?
Ten rok bol veľmi bohatý na aktivity, tak ako boli 
naplánované: Baroková obec Urmín - projekt 
orientovaný na zážitkovú turistiku do minulosti 
Mojmíroviec; Deň nášho chleba zameraný na 
prípravu tradičných múčnych jedál; potom tra-
dične Dni otvorených parkov a záhrad, tu nám 
prialo nádherné počasie, 
po prvýkrát sme v parku 
vytvorili sympózium pod 
názvom „Landart v park“. 
Do inštalácie objektov z 
prírodných materiálov sa 
zapojila skupina výtvar-
níkov i detí. Vo veľkej sále 
Kaštieľa v Mojmírovciach 
pripravilo o. z. DROPiK 
jubilejnú retrospektívnu 
výstavu mojich plastík 
a kresieb. Táto výstava 
pod názvom „Pozrite sa“ 
poputovala v októbri do 
Ponitrianskeho múzea. 
„Dernisáž“ mala podobu 

autointerpretácie vystavených diel prostred-
níctvom slova a hudby. Hosťom večera bolo 
hudobné združenie Musicantica Slovaca. Tešila 
ma celoročná spolupráca s detským speváckym 
zborom Súkromnej ZUŠ Heleny Madariovej v 
Nitre „Škovránok“ pod vedením mojej manžel-
ky Márie Žilíkovej-Mandákovej, s ktorým sme 
absolvovali množstvo koncertných i súťažných 
podujatí. V novembri sme žili jubilejnou oslavou 
120. výročia príchodu Školských bratov do Ur-
mína, a keďže sme nemohli opomenúť ani naše 
sestry vincentky, vznikli dve pamätné tabule. 
Pamätnú tabuľu na budovu bývalého kláštora 
dala zhotoviť naša rodáčka MUDr. Magdaléna 
Ľuptáková rod. Líšková. Druhá pamätná tabuľa 
je mojím dielom a venoval som ju Penziónu Bru-
der, ktorý sídli v historickej budove Školských 
bratov. Novembrové spomínanie sa nieslo v 
slávnostnom duchu: po sv. omši a po odhalení 
pamätných tabúľ sa konalo v Penzióne Bruder 
matiné, na ktorom sme privítali vzácnu návšte-
vu Školských bratov a sestričiek vincentiek. Pri 
tejto príležitosti bola uvedená aj moja publikácia 
„Srdce v škole“. Túto knižku som koncipoval ako 
pamätnicu článkov, fotografií a výpovedí ľudí, 
ktorí zažili éru Školských reholí v Urmíne.
„Novembrové spomínanie“ sa stretlo s veľkým 
záujmom. V Odbornom učilišti internátnom v 
Mojmírovciach som zrealizoval besedu pre žia-
kov a učiteľov o Školských reholiach v Urmíne 
s cieľom upevniť vzťah k svojej škole a získať 
povedomie o prostredí, v ktorom sa nachádzajú. 
Pred Vianocami mi vyšla v reedícii prvotina (z r. 
2006) Správa o návratoch - výber z básní, povie-
dok a kresieb, tentokrát však vo väčšom formáte 

a vo farebnej verzii. Kniha bola uvedená pri 
príležitosti otvorenia vynovenej knižnice v Moj-
mírovciach. V najnovšej knižke s názvom 
Kebi ňebov kanás trúbev - o pastie-
roch a muzikantoch v nitrianskom 
kraji píšem o pastierskej kul-
túre tohto kraja a gajdošoch 
v širokom nitrianskom 
regióne. Podklady pre túto 
knihu som pripravoval 
dlhých štyridsať rokov. 
Za ten čas sa mi podarilo 
identifikovať mená šesťde-
siatich konkrétnych gajdošov 
(vrátane súčasných), ktorí pô-
sobili v našom regióne v priebe-
hu uplynulých dvesto rokov. Okrem 
gajdošov slovom i obrazom uvádzam 
mená pastierov, obecných hlásnikov, muzikan-
tov. Súčasťou publikácie, ktorú plánujem prezen-
tovať cez fašiangy, je deväťdesiat starodávnych 
gajdošských piesní tohto regiónu. Zaujímavosťou 
je, že ku knihe pripravuje Tomáš Blažek, môj 
synovec a zároveň Majster Cechu gajdošského, 
hudobné CD Chodí gajdoš po dedine. 

Ste veľmi tvorivý človek, čomu ste sa ešte ve-
novali po umeleckej stránke?
Je náročné venovať sa všetkým múzam tak, aby 
sa neurazila ani jedna z nich. Treba na to čas. V 
tomto období je u mňa na prvom mieste regionál-
na história zachytená slovom a kresbou. V lete 
som veľa kreslil v plenéri, či už v parku, alebo 
na chotároch za dedinou. Tak vznikol napríklad 
aj tohtoročný obecný kalendár. Čo sa týka his-
tórie mimo nášho regiónu, zaujala ma osobnosť 
Milana Rastislava Štefánika, ktorú prezentujem 
aj vďaka Matici slovenskej. V minulom roku 
som vytvoril „Kufor legionára“ s množstvom 
autentických predmetov doplnený rozprávaním 
o našich legionároch v Rusku. V súčasnosti mo-
delujem bustu M. R. Štefánika. Registrujem aj 
minuloročné výročie narodenia Jána Domastu, 
nášho známeho spisovateľa povestí o sloven-
ských hradoch a podujal som sa vytvoriť jeho po-
dobizeň. Čo sa týka hudby, podarilo sa mi získať 
nyckelharpu, švédsky hudobný nástroj, známy 
už v stredoveku. Hral som na ňom 5. januára v 
Kostole sv. Ladislava, teším sa z toho.

Na čo sa môžeme od Vás tešiť v najbližšom 
období?
Takou jasnou víziou je pokračovanie v podujatí 

„Deň nášho chleba“, predtým by sme ešte chceli 
zagajdovať na Fašiangoch vo Veľkej Doline a 

Mojmírovciach. Tohtoročné „Novem-
brové spomínanie“ bude venované 

urmínskym a mojmírovským mu-
zikantom. Nesmieme zabudnúť 
na príjemné „Dni otvorených 

parkov a záhrad“ aj v Moj-
mírovciach.

Máte nejaké želanie alebo 
odkaz pre našich čitate-
ľov?

Moja prosba, či odkaz je, 
aby zdieľali, aby boli k sebe 

i prírode navzájom ohľaduplní 
a citliví, aby si prejavovali priazeň 

už len tým, že sa stretnú alebo prídu 
na podujatie, ktoré si pripravujeme jeden pre 

druhého. Je to prejav úcty k hodnotám našich 
predkov, to by ma potešilo najviac.

Ďakujem veľmi pekne za rozhovor a v mene 
RR i čitateľov prajem veľa tvorivosti a splnených 
želaní.

Všetky knižné publikácie autora si v prípade 
záujmu môžete zakúpiť v RMM Mojmírovce.

Text a foto: TT

ZAZNAMENALI SME  V OBCI ZAZNAMENALI SME  V OBCI
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3. ročník laickej 
degustácie destilátov

Začiatkom decembra 2019 ZO SZZ Mojmí-
rovce organizovala už 3. ročník laickej degustá-
cie destilátov a ušľachtilých liehovín. Ako vždy, 
i v tomto roku k úspešnému priebehu podujatia 
prispeli Slovenský rád rytierov destilátov, obec 
Mojmírovce a Kaštieľ Mojmírovce. Obec Moj-
mírovce prispela dotáciou na pokrytie časti 
nákladov.

Vďaka propagácii i dobrej odozve získala 
naša laická degustácia regionálny charakter. S 
destilátmi sa prezentovali nielen Mojmírovčania, 
ale aj ľudia z ďalších obcí nitrianskeho a topoľ-
čianskeho okresu. Do súťaže bolo prihlásených 
rekordných 119 vzoriek destilátov rôzneho dru-
hu. Prevládali marhuľovica a slivovica. Vzorky 
hodnotilo 60 degustátorov. Degustácia začala 
tradične prednáškou o zásadách prípravy a 
ošetrovania kvasu a o hodnotení destilátov. Pred-
nášku viedol hlavný kancelár Slovenského rádu 
destilátov Ing. Radko Jurák.

Po nej nasledoval guláš, ktorý pripravili 
zamestnanci Kaštieľa Mojmírovce. Po krátkom 
oddychu začala v pivnici kaštieľa, pod odbor-

ným vedením rytierov, praktická časť degustá-
cie. Využili pri nej zrakové, čuchové a chuťové 
receptory. Degustátori boli rozdelení do štyroch 
hodnotiacich skupín. Ústami každého z nich sa 
prelialo, v minimálnych dávkach, 30 vzoriek 
liehovín. Degustácia trvala takmer dve hodiny. 
Potom začala pracovať hodnotiaca porota. Na-
štartovala počítače, sumarizovala dodané údaje 
od degustátorov a pripravovala finálne hodnote-
nie. Vzniknutý časový priestor vyplnila bohatá 
tombola a občerstvenie v podobe chutných oblo-
žených chlebíčkov, ktoré pripravili zamestnanci 
ZŠ Mojmírovce Ing. Katarína Kelecová a Andrea 
Kvasňovská.

Výsledky 3. ročníka laickej degustácie desti-
látov:
Poháre za najkvalitnejší destilát získali:
Ján Beňo, Sľažany - slivovica
Ľubomír Striha, Mojmírovce - marhuľovica
Karol Korec, Veľké Zálužie - hruškovica
Ing. Miroslav Brada, Mojmírovce - broskyňo-
vica
Bolo udelených 33 zlatých a 57 strieborných 
ocenení.
Najviac ocenení získali:
RSDr. Antonín Rojka – Nitra – 5 ocenení
Karol Korec – V. Zálužie – 4 ocenenia
Juraj Pauko – P. Kesov;
Ing. František Visolajský – Mojmírovce;
Ľubomír Pálenčík – Nitra;
Eva Petrovičová – Mojmírovce;
Róbert Guzmický – Mojmírovce – 3 ocenenia

Poďakovanie za vydarenú akciu patrí celému 
výboru ZO SZZ a uvedeným spoluorganizáto-
rom.

Vďaka patrí tiež darcom tomboly.

Ing Ján Košina

Stáva sa
Stáva sa, že sa život nevyvíja podľa nášho plá-

nu. Sme na začiatku nového roka, v etape, ktorá 
akosi prirodzene poskytuje príležitosť pre nové 
predsavzatia. Tie sa človeku spájajú so vstupom 
do nového roka, kedy niekedy v mysli, inokedy 
nahlas vyhlásime, že končíme so starým, neprí-
jemným, boľavým a máme novoročnú energiu pre 
niečo nové. Ako plynú dni ani nepostrehneme, 
ako rýchlo energia pominie a opäť sa vrátime 
k starým, známym zvykom, ktoré by sme radi 
vymenili za nové. 

Znova je tu 
sklamanie z part-
nera, konflikt s 
deťmi, dusí nás 
množstvo každo-
denných úloh a 
povinností, atmo-
sféra v rodine by 
sa dala krájať, hnev 
šéfa je neznesiteľ-
ný, zákazník ešte 
náročnejší, reakcie 
na okolie prudké, 
zraňujúce. Opäť 
nás trápi minulosť 

a nepríjemné zážitky, nedokážeme odpustiť, 
alebo naopak máme hrôzu z toho, čo bude, aká 
budúcnosť nás čaká. Prežívame bolesť zo straty 
blízkych, prepadáme strachom a úzkosťou. Mož-
no sa cítime ako veverička v otáčajúcej sa klietke, 
prešľapujeme, ale nikam sa neposúvame. Ako sa 
hovorí, ak duša nie v poriadku, trpí telo a bolí. 
Bolí hlava, chrbát, zvýšil sa krvný tlak, trpíme 
nespavosťou, nechutenstvom, či nadváhou a men-
šie ochorenia a zdravotné ťažkosti prerastajú do 
ťažších diagnóz.

Nuž, nedarí sa tak, ako by sme si želali. Do 
našich dní sa dostáva hnev, smútok, beznádej a 
časom zistíme, že sme uviazli v slepej uličke, z 
ktorej nevidíme cestu von, pretože sme stratili 
smer. Viníme seba, obviňujeme iných, nadávame 
na okolnosti a vonkajšie vplyvy, strácame chuť 
a radosť zo života a často so svojím problémom 
zostávame sami. Naše predstavy o tom, aké by 
to malo byť sa líšia od toho, čo aktuálne žijeme. 
Chytili sme sa do pasce, ktorá ležala na ceste 
nášho života. Hm, taký je život, taký je človek. 

Filozof Marcus Aurelius, ktorý sa stal rím-
skym cisárom, napísal: „Nabudúce sa nezabudni 

riadiť pri všetkom, čo ťa navádza k zármutku, zá-
sadou: Toto nie je nešťastie, ba naopak, je šťastie, 
že to nešťastie nesiem statočne!“ Aké pravdivé a 
múdre vyhlásenie. Naozaj sme majiteľmi darov, 
hoc o nich často ani netušíme. Vďaka nim doká-
žeme svoje ťažkosti zvládnuť. Napriek všetkému, 
čo sa nám deje, určite máme právo na život po 
akom túžime. Veď ako sa hovorí, život máme len 
jeden a je dôležité, aby sme boli šťastní. Niekedy z 
tej slepej uličky dokážeme vycúvať sami a nieke-
dy potrebujeme pomoc. Pomoc človeka, ktorému 
dôverujeme – manžela, priateľa, kolegyne, či 
kňaza, ktorý vypočuje, možno dobre poradí. Ak 
chceme zázračnú Pandorinu skrinku lepšie spo-
znať a efektívnejšie využívať, je na mieste nájsť 
si čas na seba, vyhľadať odborníka a spolu s ním 
v atmosfére bezpečia a dôvery do nej nahliadnuť 
a spoluvytvárať riešenia, ktoré znamenajú vyššiu 
kvalitu našich vzťahov, nášho života. Vykročiť 
na cestu, po ktorej chceme a dokážeme v tomto 
roku kráčať.

Zuzana Árvayová

Návšteva vo Wartbergu 
nad Kremsom

Naša partnerská obec usporiadala v miest-
nom kostole začiatkom decembra Adventný kon-
cert, na ktorom účinkoval Chlapčenský zbor sv. 
Floriána. Pozvanie prijali všetci významní hostia 
a zástupcovia partnerských obcí. Návštevou našej 
partnerskej obce bol starostom obce poverený po-
slanec obecného zastupiteľstva Imrich Kováč.

Text: TT
Foto: archív obce Wartberg nad Kremsom

ZAZNAMENALI SME  V OBCI ZAZNAMENALI SME
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Výstava 
mojmírovských 
umelcov

V sobotu 14. 12. 2019 
sme v našom múzeu 
otvorili 8. ročník Výstavy 
mojmírovských umelcov. 
Tento už niekoľkoročný 
cyklus výstav je skutočne 
jedinečný bohatou účasťou 
tvorivých ľudí, pestrosťou 
techník a osobitým vide-
ním sveta očami človeka 
tvorcu. Každý deň, v ktorý 
niečo vytvoríme, sa stáva 
naším malým sviatkom. A 
tak otvorenie tejto výstavy 
sme vnímali ako súčasť 
privítania najkrajších 
sviatkov v roku v advent-
nom období. Zúčastnilo 
sa ho 31 autorov so 164 
dielami. V tomto ročníku 
vystavujú už známi autori, 
ale pribudlo aj niekoľko 
nových. Veríme, že ich účasť bude posmelením 
pre ďalších, ktorí ešte nemajú odvahu sa verejne 
prezentovať. Pripomíname, že nejde o žiadnu 
súťaž, autorské súperenie, ale o priateľské stret-
nutie ľudí, ktorí majú radi tvorbu a majú vzťah k 
rôznym oblastiam výtvarného umenia.

Nasledujúce riadky patria v  krátkosti tvorbe 
zúčastnených autorov. Obdivuhodný je veľký 
talent Márie Dávidovej, ktorá sa už tradične pre-
zentovala olejomaľbami zobrazujúcimi krajinu, 
figurálne motívy a portréty. Téme slovanstva a 
historickým pamiatkam osadeným do prekrásnej 
slovenskej prírody sa svojou maľbou venovala 
Eleonóra Haasová. Maľby Heleny Lukáčovej 

nás zaviedli na svieže rozkvit-
nuté lúky. Jednou zo zvláštností 
tejto výstavy je to, že vystavujú 
aj viacerí rodinní príslušníci 
rôznych generácií. Tak je to 
napríklad v prípade Lýdie Ra-
došovskej a jej dcéry Kristíny 
Radošovskej, ktoré majú každá 
úplne iný rukopis. Lýdia sa in-
špirovala prírodou a exotickou 
faunou v podobe plameniakov. 
Kristína sa prezentovala inými 
vydarenými zvieracími motív-
mi a vypracovanými portrétmi. 
Miroslava Mikulášová dáva 
maľbou život kameňom a ka-
mienkom a tvorí dekorácie z 
prírodných materiálov. Jej dcéra 
Diana Mikulášová sa predstavi-
la odvážnymi maľbami, ktoré 
donútia diváka zamyslieť sa nad 
chvíľami, kedy pre niečo stráca-

me hlavu. Brenda Kudryová nás svojimi obrazmi 
preniesla do Afriky, do krajiny hrejivých farieb, 
ale aj do zimných zasnežených záhrad. Oľga 
Sklenková nás očarila morskými plážami, ktoré 
vytvorila akrylom v netradičnej kombinácii so 
živicou a mušľami. V rámci abstrakcie expe-

rimentuje vo svojich ďalších 
obrazoch s technikou enkaus-
tiky. Známa výtvarníčka Stel-
la Veľká sa prezentuje svojimi 
hravými „čarbanicami“, kde 
dáva priestor rôznej interpre-
tácii, a kombinovanou tech-
nikou v podobe portrétu krá-
ľovnej lesa. Eva Mináriková 
riedeným olejom v modrých 
tónoch vytvorila kompozície 
inšpirované ženskou krásou. 
Všestranný výtvarník Martin 
Laca vždy príde na výstavu 
s niečím novým. Venuje 
sa hlavne kresbe a grafike, 
spája do jedného celku svoju 

životnú filozofiu a tvorbu. Antónia Zoborská 
nás zaviedla svojimi maľbami do japonských 
záhrad. Jemným akvarelom vystihla podstatu 
krehkého vtáčika. Na výstave sa prezentovali aj 
mladší účastníci. Kompozíciou veselých zviera-
cích portrétov zaujala Veronika Holková. Dvoch 
mimoriadne talentovaných súrodencov Ondreja 
a Jakuba Dúbravských oslovili rozmanité motívy 
prírody, zvierat, človeka, motívy z rozprávok. 
Títo chlapci bravúrne ovládajú techniku kresby 
ceruzou aj maliarske techniky. Do svojich náme-
tov sa neboja vložiť aj štipku sviežeho humoru. 
Sofia Bečková sa zúčastnila výstavy siluetou 
levíka v kontraste s pestrými farbami. Tomáš 
Ďurčanský vyskúšal rôzne techniky, venuje sa 
abstrakcii a zaujal jeho portrét malého buldoga. 
Svoje zastúpenie na výstave mali aj šikovné 
ruky našich paličkárok. Touto tradičnou a veľmi 
náročnou technikou dokážu vytvoriť nielen úžit-
kový textil, ale aj prekrásne motívy inšpirované 
prírodou, vianočnými a inými náboženskými 
sviatkami. V tejto technike u nás vynikajú: 
Antónia Zoborská, Helena Feješová, Angelika 
Pavlová (okrem čipky sa predstavila aj kresbami 
stromov ceruzou), Edita Filová (matka Stelly 
Veľkej), Ľudmila Belanová, Marta a Anežka 
Kvasňovské. Na výstave nechýbala ani umelecká 
fotografia. Sériou štyroch fotoobrazov zachytá-
vajúcich jedinečnosť obce prostredníctvom jej 
architektonických dominánt vás uchváti Jaroslav 
Horváth. Pre Františka Kolářa sú inšpiratívnym 
objektom ženy, ktoré zachytáva v umeleckom 
portréte a umeleckom akte. Technike kyanoty-
pii, jednej z najstarších fotografických techník, 
sa venuje jeho manželka Anna Kolářová. Okrem 
toho predstavila aj svoju tvorbu v oblasti úžit-
kovej keramiky, v ktorej jedinečným spôsobom 
snúbila úžitkový predmet s umeleckým cítením. 
Katarína Kelecová tvorí komorné plastiky tech-
nikou paverpol. Citlivo využíva techniku na 
spájanie rôznych druhov textilu, a tak vznikli pô-
vabné sošky tanečníc a domorodých černošiek. 
Textilnej tvorbe sa venuje aj Lucia Franclová, 
ktorá kombinovanou technikou s prevažujúcim 
háčkovaním vytvorila abstraktný obraz plný tva-
rov a farieb s názvom Úsvit. Nová autorka De-
nisa Hlinická priniesla niečo nové v podobe tzv. 
nositeľného umenia. Pre svoje maľby na tričká 
čerpá inšpiráciu zo známych filmov a seriálov. 
Je veľmi zručná aj v kresbe ceruzou. Radosť 
deťom prináša Eva Košťálová, ktorá je autorkou 
veselých textilných zvieratiek. Okrem toho ako 
jediná sa venuje starému japonskému umeniu 

skladania papiera – origami. Touto technikou 
vytvorila veľkú labuť a rôzne iné zvieratká. Na 
záver sa chceme poďakovať všetkým vystavova-
teľom, že sa s nami podelili o zážitok z tvorby a 
vytvorili jedinečný celok tejto výstavy.

Veľká vďaka za podporu patrí starostovi 
obce Martinovi Palkovi, Tatiane Tóthovej za po-
moc pri organizácii a Jozefovi Ivanovi za pomoc 
pri náročnom inštalovaní. Atmosféru výstavy 
nám nezištne dotvoril výborný klavirista Ladi-
slav Kozma. Vďaka patrí aj našim návštevníkom 
ako veľkým priaznivcom umenia.

Edita Filipová

Putovanie po 
hradoch slovenských 
s Rudolfom Mladým

Koncom novembra 2019 sme v múzeu sym-
bolicky uviedli do života a predstavili publikáciu 
nášho spoluobčana, hudobníka a fotografa Ru-
dolfa Mladého s názvom Putovanie po hradoch 
slovenských.

Ide o knihu, ktorá nevšedným spôsobom pre-
zentuje známe hrady, ale aj hrady a iné objekty, 
po ktorých možno nájsť už iba sotva badateľné 
stopy, hradiská, pevnosti, valy, vartovky, klášto-
ry, opevnené kostoly a kaštiele. Jej výnimočnosť 
spočíva v tom, že autor osobne prešiel spolu 
so svojou rodinou každé jedno miesto a knihu 
koncipoval veľmi prakticky, pričom vytvoril 
svoj vlastný popis, ako tieto lokality nájsť. Ide 
teda o originálny bedeker, ktorý osloví každého 
milovníka prírody a histórie. Kniha je bohatá na 
fotografický materiál, cenným doplnkom sú vi-
zualizácie a pôdorysy. Okrem iných údajov autor 
poskytuje aj GPS súradnice a opisuje prístup k 
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jednotlivým miestam z hľadiska náročnosti, ori-
entačných bodov, vrátane upozornení na možné 
prekážky. Farebne rozlišuje jednotlivé lokality 
na základe ich typu a užitočný je i prehľad nav-
štívených objektov podľa príslušných krajov vy-
značených na mapkách. Hodnotu knihy zvyšuje 
napokon i to, že zaujala aj odbornú verejnosť, 
predovšetkým z radov archeológov, ktorí auto-
rovi poskytli cenné rady, informácie a materiály. 
Kniha bola pokrstená marhuľovicou a črepmi 
z hradu Brezovička, ktoré symbolizujú doby 
dávno minulé, ale vďaka autorom, ako je Rudolf 
Mladý, nezabudnuté. Krstnými rodičmi knihy sa 
stali Andrea Bakošová a Peter Jenčo.

Ďakujeme všetkým, ktorí podporili vznik 
tejto publikácie, ale hlavne jej autorovi, ktorý 
touto publikáciou reprezentuje aj našu obec. Aj 
táto kniha svedčí o tom, že u nás žije a tvorí 
množstvo šikovných ľudí s veľkým potenciálom, 
ktorý dokážu pretaviť do reálnych výsledkov aj 
za veľmi zložitých podmienok. Veríme, že ich 
všeobecne prospešná aktivita bude vždy ocenená 
aj v domácom prostredí, pretože takáto činnosť 
je hrdou vlajkou obce Mojmírovce. Knihe pra-
jeme veľa spokojných cestovateľov po našej 
malebnej vlasti.

Tatiana Ivanová

Farská knižnica 
vyhlásená za 
historický knižničný 
fond

Jednou z prvých stálych expozícií v Regio-
nálnom múzeu Mojmírovce je farská knižnica, 

ktorá je fondom vzácnych tlačí - spolu 305 titu-
lov, ktoré sa pôvodne nachádzali na fare v Moj-
mírovciach (predtým Urmín). Je to však už iba 
časť pôvodnej vzácnej historickej knižnice s veľ-
mi rôznorodým obsahom. V knižnici sa nachá-
dzajú diela teologické, liturgické, homiletické, 
historické, katechizmy, aktá pápežov, filozofické 
diela, právnická literatúra, kalendáre. Medzi jej 
zväzkami bola aj matrika z rokov 1760 – 1780, 
ktorú sme protokolárne podľa zákona odovzdali 
Štátnemu archívu v Nitre (nachádza sa v nej aj 
zápis o krste Jozefa Alojza Samuela Huňadyho, 
za ktorého života sa začali konať konské dostihy, 
prvé v roku 1814). Zostala nám však vzácna ru-
kopisná pomocná matričná kniha so záznamami 
o nábožensky zmiešaných manželstvách, tiež z 
18. storočia. Do 17. – 18. storočia spadajú dve 
tretiny fondu, viaceré knihy obsahujú rukopisné 
poznámky Huňadyovcov. Knižnica obsahuje aj 
významné dielo uhorského jezuitu, ostrihomské-
ho arcibiskupa a kardinála, zakladateľa Trnav-
skej univerzity v Trnave Petra Pázmaňa.

V našej knižnici je prvé vydanie Pázmaňov-
ho diela z roku 1613 a druhé z roku 1623. Veľmi 
vzácne sú najstaršie tri tlače pochádzajúce zo 16. 
storočia. Mnohé diela v knižnici sú cenné nielen 
svojím obsahom, ale aj svojimi väzbami a celo-
stránkovými nádhernými rytinami. Vzácnym 
exemplárom je aj kniha, v ktorej sa zachoval 
vlastnoručný podpis cisára Leopolda a jeho 
pečať. Pre svoju osobitnú kultúrnu a historickú 
hodnotu bola táto knižnica vyhlásená rozhodnu-
tím Ministerstva kultúry Slovenskej republiky, 
sekcia kultúrneho dedičstva a kultúry menšín, 
na sklonku decembra roku 2019 za historický 
knižničný fond. 

Edita Filipová

REGIONÁLNE MÚZEUM MOJMÍROVCE

Zdravý pohyb po 
chodníku v našej škôlke

S finančnou podporou nadácie Volkswagen 
Slovakia vo výške 1000 € sa nám podarila reali-
zácia vnemového chodníka pre 3- až 6-ročné deti 
navštevujúce materskú školu a pre deti z menej 
podnetného prostredia. Zážitkovým učením 
enviromentálnej výchovy sme prostredníctvom 
vnemového chodníka objavovali nové prostre-
die - umelý a  prírodný trávnik, guľaté kame-
ne, kôru, drevené pníky, guľaté polená, tehlu, 
betónové dlaždice, piesok a šišky zo stromov. 
Zároveň sme skúmali pod nohami a rukami tvar, 
tvrdosť, mäkkosť, vôňu, rozvíjali sme myseľ a 
pohyb na čerstvom vzduchu. Deti si tým osvojili 
správne držanie tela, techniku chôdze, relaxačné 
a uvoľňovacie cvičenia, vnímanie živej a neživej 
prírody. 

Mgr. Anna Velebná

Vniesli sme do sŕdc 
čaro Vianoc

Každým rokom slávime v materskej škole 
dlho očakávané dni: sv. Mikuláša a Vianoce. 
Sú to sviatky, ktoré prinášajú iskru šťastia do 
detských očí, radosť do sŕdc z očakávania spl-
nených prianí a túžbu po sladkom prekvapení, či 
darov z listov od Ježiška. Aby sme však potešili 
nielen deti, ale aj rodičov, súrodencov a starých 
rodičov, pripravili sme si veľkolepé vystúpenie 
kolektívu MŠ, ktoré sa konalo dňa 5. decembra 
2019 v Kultúrnom dome Mojmírovce. Svojím 

predstavením sme vniesli všetkých účinkujúcich 
(deti) aj divákov (rodičov) do deja rozprávky 
O dvanástich mesiačikoch. Od najmenších po 
najväčších – predškolákov deti prerozprávali, za-
tancovali, odrecitovali, zaspievali a odohrali ideu 
detskej rozprávky. Za krásny výkon sme zožali 
obrovský potlesk, slová chvály a... prekvapenie! 
Navštívil nás Ujo Ľubo – interpret a spevák det-
ských piesní i rozprávok. To nebolo ale všetko. 
Do kultúrneho domu zavítal aj Mikuláš! Uvítali 
sme ho krásnou piesňou, za čo si každé dieťa za-
slúžilo veľký balík sladkostí.

Strávili sme tak jeden krásny deň v kruhu 
svojich najbližších s dávkou veľkej energie, ra-
dosti a šikovnosti našich detí.

Mgr. Katarína Civáňová
Foto: M. Ambroz

Vianočné mestečko
Podvečer 14. decembra 2019 sa na Námestí 

sv. Ladislava v Mojmírovciach uskutočnilo kul-
túrne podujatie Vianočné mestečko. Súčasťou 
bolo aj vystúpenie žiakov ZŠ Mojmírovce spo-
jené s rozsvietením vianočného stromčeka. Žiaci 
jednotlivých tried si pre verejnosť pripravili 
básničky o zime a Vianociach, piesňami navodili 
predvianočnú atmosféru a tančekmi rozhýbali 

ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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nejedného z nás. Celý kultúrny program sprevá-
dzala slovom žiačka 7. B Karolína Nekorancová.

Mgr. Dagmar Kiššová

Medovníčkovanie
v školskom klube

Začiatkom decembra vychovávateľky v  
školskom klube detí zorganizovali už tradičné 
Medovníčkovanie. Pre detičky napiekli voňavé 
medovníčky, pripravili zdobiacu hmotu. Mnohé 
maminky napiekli medovníčky rôznych tvarov, 
pribalili farebné cukríčky a dekoratívne tubičky.

Počas zdobenia sme si pospevovali známe 
koledy, rozprávali sme sa o vianočných zvykoch 
a tradíciách, vypočuli sme si nádherne spracova-
né rozhlasové príbehy Život v príbehu – Vianoce 
(ôsma časť), čím sme si vytvorili príjemnú via-
nočnú atmosféru. Deti sa hravou formou dozve-
deli o všetkom, čo sa dialo počas jednotlivých 
dní od Kataríny až po Štedrý večer.

Veľké ďakujem patrí tým mamičkám, ktoré 
prišli medzi nás a pomáhali detičkám pri práci. 
Spoločnými silami sa nám podarilo vytvoriť 
voňavú medovníčkovú dedinku Mojmírovce, 
ktorá zdobila hlavný vstup do Základnej školy 
Mojmírovce. V zasneženej krajinke bola jedlič-
ka, kostolík, škola, kaštieľ, chalúpky, stromčeky, 
ligotavé cestičky, jasličky.

Katarína Bašková

Čajíčkovanie 
V  priebehu decembra sa vyše päťdesiat detí 

zo Školského klubu detí zo ZŠ Mojmírovce zišlo 
v školskej knižnici pri teplom čajíku. Vypočuli 

si zimné a vianočné príbehy, porozprávali sa o 
zvykoch a tradíciách počas Vianoc. Predvianoč-
nú atmosféru si spríjemnili ľudovými piesňami 
a koledami.

Mgr. Dagmar Kiššová

Návšteva vianočného 
mestečka v Nitre

V predvianočnom období sa skupina žiakov 
z našej školy vybrala za zážitkami do Nitry. 
Navštívili vianočné mestečko, vianočné trhy 
v OC Mlyny a  o 10.00 hod. sa zúčastnili ako 
diváci na prehliadke tvorivosti žiakov zo špeciál-
nych základných škôl a  zariadení s  názvom Tri 
oriešky pre.... Zamerali sa na rozvoj sociálnych 
zručností prostredníctvom zážitkového učenia, 
získaním umeleckého zážitku a záujmu prezen-
tovať a vystupovať na kultúrnych podujatiach 
školy. Rozvoj samostatnosti našich žiakov sme 
podporili samostatnou kúpou cestovných lístkov 
a občerstvenia na vianočných trhoch.

Mgr. Monika Palatická

Fyzika naživo
Dňa 16. decembra sa žiaci 6. a  7. ročníka 

zúčastnili fyzikálnej show prebiehajúcej na pôde 
UKF v  Nitre. Podtitulom tejto show je Fyzika 
všetkými zmyslami a  tento rok sa organizátori 
rozhodli zamerať na hmat. Žiaci sa oboznámili 
so základnými informáciami o  hmate ako ta-
kom, a  keďže na podráždenie receptorov hmatu 

je potrebný tlak, tak sa žiaci naučili niečo nové 
aj o  tejto novej fyzikálnej veličine. Išlo o  veľmi 
zaujímavú formu nadobúdania nových poznat-
kov najmä prostredníctvom názorných ukážok. 
Niekoľko pokusov si mohli žiaci vyskúšať na 
vlastnej koži, a  to doslova. Celá show bola po-
pretkávaná humorom, niektoré ukážky nás pre-
kvapili a  na niektoré sme prizerali so zatajeným 
dychom. Hlavne sme si však odniesli mnoho 
nových vedomostí a  už teraz sa tešíme na ďalšie 
ročníky.

Mgr. Silvia Tomšíková

Divadelné predstavenie 
O troch prasiatkach

Žiaci 1. – 7. ročníka navštívili v dňoch 5. a 
17. decembra 2019 Divadlo P. O. Hviezdoslava 
v Bratislave a pozreli si netradičné spracovanie 
známej rozprávky O troch prasiatkach. Príbeh 
hlavných postáv poukázal na dôležitosť zodpo-
vednosti a myslenia na budúcnosť. Presvedčivé 
výkony hercov, vrátane Mila Kráľa v úlohe Vlka, 
Henriety Mičkovicovej ako Líšky, Juraja Hrčku 
v postave Prasiatka, detských divákov zaujali a 
viaceré scény vyvolali na ich tvárach úsmev. Dô-
myselne pripravené rekvizity, pútavé kostýmy, 
kreatívny scenár a interaktivita s divákom v nás 
zanechali intenzívny estetický zážitok, na ktorý 
budeme dlho spomínať.

Mgr. Natália Poláková

Predvianočný
koncert ZUŠ

Pred Vianocami usporiadala Základná ume-
lecká škola Mojmírovce predvianočný koncert, 
v ktorom vystúpili jej žiaci spevom i hrou na 
hudobnom nástroji.

Celý koncert moderovala žiačka Klára, 
ktorá sa neskôr predstavila hrou na priečnu 
flautu. Prvé vystúpenie predviedlo trio Natália, 
Lea a Tatiana. Husle a klavír v podaní tria nám 
predstavilo pieseň Dve koledy. Žiak Jakub nám 
zahral pieseň od Ľuda Kuruca s názvom Pinka. 
Jakuba pripravovala pani učiteľka Vaňová. Ďalej 
koncert pokračoval vystúpením Filipa, ktorého 
učí hrať na trúbku pán učiteľ Považan. Pieseň 

od Ludwiga van Beethovena v podaní Terezy tak 
isto oslovilo publikum, ktoré vďačne tlieskalo po 
každom vystúpení.

Husľové vystúpenie žiaka Antona sprevá-
dzala pani učiteľka Janajeva. Jeho príprave sa 
venoval pán učiteľ Pohančeník. Nasledovalo 
vystúpenie Šimona, ktorý nám na gitare zahral 
najkrajšiu vianočnú pieseň Tichá noc. S  jej 
výberom a prípravou pomáhal Šimonovi pán 
učiteľ Ján Pastor. Predstavilo sa nám aj duo 
Simona a Laury, ktoré nám ukázalo, ako im to 
spolu hudobne ladí v piesni Ó, chýr preblahý. Pán 
riaditeľ Rudolf Arpáš pripravil žiačku Leu v hre 
na klavíri s piesňou od Ľuda Kuruca. Krásne duo 
pani učiteľky Klaudie Arpášovej a žiačky Ma-

rianny nám spríjemnilo celé predstavenie. Spolu 
si zahrali známu pieseň Bitter sweet symphony. 
Kombinácia priečnej flauty a klavíra sa príjemne 
rozoznela miestnosťou. Koncert pokračoval ďal-
šími zaujímavými vystúpeniami. Žiak Ondrej si 
pod vedením pani učiteľky Janajevy pripravil 
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pieseň Boogie, ktorú zahral na klavíri. Jednou 
z ďalších doprevádzaných piesní sa stal známy 
Čardáš od Alberta Kurčiho. Natália sa nám v tej-
to piesni predstavila hrou na husle. V zastúpení 
keyboardu nám svoj talent ukázal žiak Dušan. 
Posledné dve vystúpenia sa niesli v znamení 
klasickej a modernej hudby. Moderátorka Klára 
nám zahrala filmovú pieseň od Enia Moricone-
ho. Protiklad moderného umenia nám predstavi-
la posledná vystupujúca, ktorá predviedla klasi-
ku od Ludwiga van Beethovena. Všetky deti sa 
pripravovali počas niekoľkých týždňov na svoje 
veľké vystúpenie. Myslím, že tréma, ktorú poci-
ťovali mala význam hlavne preto, lebo sa snažili 
podať čo najlepší výkon, aby nám ukázali, akí sú 
šikovní. Publikum ich v tomto tvrdení podporilo, 
a tak každý jeden potlesk potešil nejedno detské 
srdiečko. Vďaka, ktorú im publikum prejavilo 
bola určite zaslúžená. Verím, že budúci rok sa 
vianočný koncert zopakuje a vystúpia v ňom 
opäť šikovní a talentovaní žiaci našej Základnej 
umeleckej školy. Koncert bol aj tento rok spestre-
ný výstavou prác žiakov výtvarného odboru.

Mgr. Lívia Belanová

Advetné koncerty
kapely SLIDE

Ako sa už stáva dobrou tradíciou aj tento 
rok žiacka pop-rocková kapela SLIDE odohrala 
svoje predvianočné koncerty. Prvým bol Miku-
lášsky koncert, ktorý sa konal v Regionálnom 
múzeu v Mojmírovciach.

Koncert sa niesol v príjemnej predvianočnej 
atmosfére, ktorú umocňovalo aj farebné pod-
svietenie. Kapela predstavila svoj nový reper-

toár, doplnený o pop-rockové piesne, vianočné 
piesne a koledy od slovenských aj zahraničných 
interpretov ako napr. Tublatanka, IMT Smile, 
John Lenon, Bryan Adams, Peter Bič projekt a 
iných.Naše hudobné výkony odmenilo publikum 
veľkým potleskom.

Ďalším bolo vystúpenie na Vianočnej dedine 
v Cabaji – Čápore, kde každoročne koncertujeme 
v rámci programu. Tento rok sme prekvapili ko-
ledou „Poďme bratia do Betlehema“ v pop - roc-
kovej úprave od kapely Tublatanka, ktorá zožala 
veľký úspech. Počas koncertu publikum s nami 
spievalo a výborne sa bavilo. Naše predvianočné 
vystúpenia sme ukončili benefičným koncertom 
v DSS, DD, Komunite Kráľovnej Pokoja v Mo-
čenku. Vďačné a úžasné publikum, ktoré tvorili 
všetky vekové kategórie, spievalo a tlieskalo do 
rytmu. Ich prejavom vďaky bol nielen veľký 
potlesk a hrejivé objatia od detí, ale aj darčeky, 
ktoré ručne vyrábali. Každý žiak dostal medai-
lón sv. Cecílie, patrónky hudobníkov. Bol to pre 
nás veľmi silný zážitok a veríme, že sa stretneme 
aj o rok.

Na záver by som chcel poďakovať všetkým 
rodičom a žiakom a popriať im do nového roku 
veľa hudobných úspechov a pevné zdravie.

Ján Pastor

Stolnotenisový
memoriál

Počas vianočných sviatkov sa uskutočnil 
17. ročník stolnotenisového turnaja memoriálu 
Vojtecha Kincela a MUDr. Pavla Hájeka. V te-
locvični ZŠ Mojmírovce sa zišlo pod dohľadom 
vedenia klubu a hlavného rozhodcu Rudolfa 
Daniša 31 hráčov z Mojmíroviec, Cabaja-Čápora, 
Poľného Kesova a Veľkého Lapáša. Účastníci boli 
rozdelení do piatich skupín. Z každej skupiny po-
stúpili dvaja najlepší do hracieho pavúka. Medzi 

štvoricu najlepších sa prebojovali Milan Šoky, 
Adam Kĺbik, Martin Chren a Rado Andris. V 
zápase o bronzovú medailu zvíťazil Rado Andris 
3:1 nad Martinom Chrenom z Poľného Kesova. 
V peknom a vyrovnanom finále zvíťazil Adam 
Kĺbik nad Milanom Šokym 3:2 na sety a stal sa 
držiteľom putovného pohára. Ceny najlepším 
odovzdal starosta obce Mojmírovce Mgr. Martin 
Palka spolu s Miroslavom Škrabákom.

Turnaj sa uskutočnil za podpory obce Moj-
mírovce, vedenia ZŠ, neziskovej organizácie 
Mojmírovské kroky a za podpory Ing. Františka 
Žitného. Organizátori podujatia sa tešia na ďalšie 
stolnotenisové súťaže.

Drahoslav Rumanovský

ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Nakoniec ich všetky schuti zjedli. Potom sme si 
naliali punč, posedeli pri koláčikoch a porozprá-
vali sa o vianočných plánoch. Bolo to príjemné 
popoludnie strávené v materskom centre.

Foto: Mgr. Lívia Belanová

Vianočná dedina
Vianočná dedina je podujatie obce Mojmí-

rovce, ktorého sa zúčastňuje aj Materské cen-
trum Urmínček.

Dňa 14. 12. 2019 to bolo pre nás už po tre-
tíkrát, keď sme sa zišli na Námestí sv. Ladislava 
a spoločne prichystali stánok. Naše šikovné 
mamičky nám napiekli veľa výborných sladkých 
aj slaných koláčikov, ktoré ľuďom veľmi chutili. 
Napríklad slané štrúdle alebo sladké medovníč-
ky. Každoročne pripravujeme aj kvalitný detský 
punč s množstvom ovocia, ktorý deti veľmi ľú-
bia. Vôňa jabĺk, pomarančov a škorice sa niesla 
po celom okolí nášho stánku. Malí aj veľkí nás 
prišli podporiť a kúpili si koláčiky, ručne vy-
rábané mydielka potešili nejedného. Mamičky 

z materského centra sa opäť postarali o 
príjemnú obsluhu v stánku. Vážime si, 
že ľudia už pravidelne navštevujú náš 
stánok, aby nás podporili aj bez toho, aby 
za to niečo žiadali. Nesmierne nás teší, 
že sme sa dostali do povedomia občanov 
nielen z Mojmíroviec, ale aj okolia. Veľká 
vďaka patrí všetkým mamičkám, ktoré 
boli súčasťou vianočnej dediny, či už 
išlo o plagát, prípravu koláčikov, alebo 
organizáciu v stánku. Veľké ďakujem 
patrí aj obci, ktorá nám umožnila vytvoriť 
priestor a prezentovať Materské centrum 
Urmínček.

Foto: Gabriela Kukanová

Ježiško zavítal aj k nám
Dňa 10. 1. 2020 sme sa opäť stretli v mater-

skom centre, aby sme sa presvedčili, či k nám 
počas Vianoc zavítal Ježiško. Keďže detičky po-
slúchali celý rok, tak aj tentokrát nás neobišiel.

Stretli sme sa v popoludňajších hodinách 
a deti sa ihneď vrhli na všetky darčeky. Veľká 
radosť zo všetkých nových hračiek a kníh bola 
neopísateľná. Ježiško potešil všetky detičky 
v MC Urmínček. Obec v spolupráci s o.z. IN-
ŠPIRÁCIA nám pomocou projektu firmy Land 
Rover pripravila bohatého Ježiška. Projekt, na 
ktorom obec spolupracovala, nás obdaril množ-
stvom krásnych náučných detských kníh pre 
malé aj väčšie deti, zaujímavými spoločenskými 
hrami a hrami na rozvoj jemnej motoriky pre 
najmenších. Chceme sa preto poďakovať o.z. 
INŠPIRÁCIA za túto vianočnú nádielku, ktorá 
bude celý rok tešiť všetky detičky z materského 
centra. Ďakujeme.

Texty pripravila Mgr Lívia Belanová

MC URMÍNČEK

Advent
v materskom centre
Lampiónový
sprievod

V prvú adventnú nedeľu sme sa o 16.30 hod. 
opäť stretli pri regionálnom múzeu s lampiónmi 
a skvelou náladou. Deti, dospelých, seniorov a 
starostu Mgr. Martina Palku s manželkou a dcér-
kou odfotografoval pán fotograf Jarko.

Potom sme sa spolu vybrali smerom k ná-
mestiu. Stretnutie nám spríjemnilo aj vydarené 
počasie. Svetielkujúci sprievod budil krásny 
magický dojem a  vytváral blížiacu sa vianočnú 
atmosféru. Pomalými krokmi sme sa presunuli 
k námestiu, kde sme počkali na všetkých zúčast-
nených. Tam nás privítal pán farár Jozef Marko, 
ktorý povedal zopár krásnych hrejivých slov. 

Deti sa potom zoradili pri adventnom venci a ča-
kali, ktorá sviečka sa rozsvieti ako prvá. Sviečku 
symbolicky zažala malá Terezka s  ocinkom. Bol 
to krásny moment a veľká radosť detí. A tak sme 
tretí rok spoločne rozsvietili prvú sviečku na 
adventnom venci na námestí. Veľmi sa tešíme 
záujmu ľudí a detí, ktoré k nám na tento sprievod 
každým rokom pribúdajú. Spočiatku malé podu-
jatie sa začína meniť na tradičný veľký sprievod 
s množstvom malých aj veľkých detí, ktoré majú 
najväčšiu radosť práve v  momente, kedy so 
svojimi lampiónmi spoločne zažnú sviečku na 
venci.

Ďakujeme všetkým zúčastneným a veríme, 
že aj tento rok k nám pribudnú ďalšie malé aj 
veľké svetielka.

Foto: Ing. Jaroslav Horváth

Večierok s deťmi
K blížiacim sa sviatkom neodmysliteľne 

patrí aj Vianočný večierok v Materskom centre 
Urmínček.

Dňa 13. 12. 2019 sa v jeho priestoroch stretli 
deti a ich rodičia. Vianočný večierok sme doplnili 
o zdobenie stromčeka a medovníčkov. Všetkých 
privítali vianočné piesne, vôňa medovníčkov 
a punču sa šírila celým centrom. Aj napriek 
veľkej chorobnosti sa nás v MC stretlo pomerne 
dosť. Deti s rodičmi spoločne ozdobili vianočný 
stromček podľa svojich predstáv. Pokračovali 
v zdobení medovníčkov za pomoci farebnej 
glazúry, či jedlých fixiek alebo snehovej peny, 
aby vyzerali tak krásne, ako si ich predstavovali. 

MC URMÍNČEK
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Reštaurácia
a pizzéria Áčko
MDŽ 1/B, 942 01 Šurany
+421 905 311 000
acko@pizzeriaacko.sk
www.pizzeriaacko.sk

Kaviareň Terasa Šurany
M. R. Štefánika 3,
942 01 Šurany

REKLAMA
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Ravioly
plnené ricotta syrom a špenátom

Postup:
Múku vysypeme na pracovnú dosku, v strede urobíme 

jamku, do ktorej dáme všetky vajíčka a soľ. Vypracujeme tuhé 
cesto. (Ak je veľmi suché, môžeme priliať trochu vody, ak sa 
veľmi lepí, dosypeme múku). Hotové cesto necháme odležať v 
chladničke aspoň 4 hodiny. (Ja si ho nechávam do druhého 
dňa). Na plnku si pripravíme syr-ricotta, do ktorého naseká-
me špenát a cesnak, dochutíme soľou a všetko spolu dobre 
premiešame. Z chladničky vyberieme cesto a rozdelíme ho 
na dve časti. Na pomúčenej doske vyvaľkáme na tenké pláty 
(môžeme si pomôcť aj strojčekom na cestoviny). Na jeden 
plát lyžičkou rovnomerne naložíme malé kôpky ricottovej 
zmesi, okraje potrieme žĺtkom a prikryjeme druhým plátom. 
Vykrajovacím krúžkom alebo kolieskom povykrajujeme rov-
nomerné tvary. Uvaríme vo vriacej a osolenej vode pokým 
nevyplávajú na povrch. Podávame s omáčkou podľa vlastnej 
chuti a parmezánom.

Cestoviny:
200g múky na cestoviny
130g semolinovej múky
1 vajce
8 žĺtkov
10g soli

Plnka:
250g ricotta syr
250g špenát čerstvý
1ks žĺtok
½ strúčik cesnaku
Soľ

Z KUCHYNE ŠÉFKUCHÁRA

REKLAMA



Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá  Infolinka: 0905 554 888

Výcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B a B96Výcvik žiadate ov o vodi ské oprávnenie sk. B a B96

Autoškola PANTERAutoškola PANTER
Jazdíme Bezpečne!Jazdíme Bezpečne!

Foto: Dominika Kla anová

Aktivity našej školy:
� zahraničné odborné stáže žiakov, výmenné zahraničné pobyty 
a zahraničné stáže, projekty Erazmus, e -Twinning, Zdravá škola
� moderná metodika výučby (metóda EUR, zážitkové učenie)
� účasť na medzinárodných a národných súťažiach

Môžete získať:
� barmanský certifi kát, baristický certifi kát,
certifi kát animátora voľného času
� osvedčenie SOPK, osvedčenie o absolvovaní fi nančnej 
akadémie ( fi nančná gramotnosť)

Iné možnosti:
� štúdium anglického, nemeckého, talianskeho a  ruského jazyka
� odborný výcvik a  odborná prax v moderných gastronomických 
zariadeniach v Nitre, mimo Nitry, v obľúbených cestovných 
kanceláriách, na recepciách špičkových hotelov v Nitre
� duálne vzdelávanie

Stredná odborná škola 
gastronómie a cestovného ruchu

Levická 40, Nitra 950 03 
Zriaďovateľ Nitriansky samosprávny kraj. Tel.: 037/6410111, 037/6550111, 

e-mail: sosnrlev@mail.t-com.sk, http: www.sosnrlev.edupage.org

www.sosnrlev.edupage.org


